



RENĐŐRKAPITÁNYSÁG MARCALI
KÖZRENDVÉDELMI OSZTÁLY
RENĐŐRŐRS BALATONKERESZTÚR

Szám: 14040/4415/2016. ált.

B E S Z Á M O L Ó

Balatonújlak település közrend, közbiztonsági, közlekedésrendészeti helyzetéről

- 2015. év -

Balatonkeresztúr, 2016. szeptember 15.

Balatonújlak Község Önkormányzatának Képviselőtestülete 2015. évben napirendjére tűzte a település közrend-, és közbiztonsági és közlekedési helyzetének vizsgálatát, az erről szóló rendőri beszámoló meghallgatását. A Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. Törvény 8. § (4) bekezdése alapján a Marcali Rendőrkapitányság és annak szervei az illetékességi területén működő települési önkormányzatoknak évente beszámolnak a közbiztonság helyzetéről, és a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről. A rendőrségről és az önkormányzatokról szóló törvények egyértelműen felelőssé teszik mind a rendőrséget, mind pedig az önkormányzatokat a településeken a megfelelő közrend-, közbiztonsági viszonyok alakulásáért, és feladatokat is megszabnak az eredményesség érdekében.

I.

A bűnügyi helyzet értékelése

A Marcali Rendőrkapitányság Balatonkeresztúri Rendőrőrsének illetékességi területe alá tartozó 10 településén belül Balatonújlakon a 2015. évben regisztrált, ismertté vált bűncselekmények száma 8 volt, mely az azt megelőző évi 10-el szemben 20 % mértékű visszaesést jelent.

Balatonújlak területén a főbb bűncselekményi kategóriákban az ismertté vált bűncselekmények számát tekintve látható, hogy szinte minden esetben az előző év azonos időszakához viszonyítva csökkenés mutatható ki. A lakosság szubjektív biztonságérzetét leginkább befolyásoló vagyron elleni bűncselekmények alakulását figyelembe ugyancsak pozitív tendencia mutatkozik.

Cím: 8648 Balatonkeresztúr Iskola u.1
Telefon: (85) 376-423/5305; Fax: (85) 376-423/5305
e-mail: marcalirk@somogy.police.hu

A településen regisztrált bűncselekmények számának alakulását kategorizált formában a következő táblázat mutatja.

A településen regisztrált bűncselekmények (közlekedési bűncselekmények és nem közterületen elkövetett vagyon elleni bűncselekmények nélkül)		
Bűncselekmény megnevezése:	2014.	2015.
Testi sértés	1	0
Súlyos testi sértés	0	0
Kiskorú veszélyeztetése	0	0
Garázdaság	0	0
Zsarolás	0	0
Rongálás	0	1
Önbíraskodás	0	0
Visszaélés kábítószerrel	0	0
Lopás	9	3
Személygépkocsi lopás	0	0
Zárt gépjármű feltörés	0	0
Rablás	0	0
Kifosztás	0	0
Orgazdaság	0	0
Jármű önkényes elvétele	0	0

A könnyű testi sértések száma 1-ről 0-ra csökkent, itt is pozitív tendencia mutatkozott a bűncselekmények elkövetési arányát tekintve. Kiskorú veszélyeztetése bűncselekmény nem fordult elő a településen.

Garázdaság a településen ismételtelen nem történt a 2015-ös évben, ami a közterületi bűncselekmények elkövetését figyelembe véve kedvező. Zsarolás elkövetésére ugyancsak nem került sor.

A lakosság egyik szubjektív befolyásoló tényezőjeként hat a közterületen elkövetett rongálás, ennek tekintetében mutatkozik emelkedés ami nem mondható jelentősnek mivel a településen a 2015-ös évet tekintve 1 darab volt. Önbíraskodás elkövetéséről örvendetes, hogy szintén nem tudunk beszámolni.

Ami további kedvező tendencia, hogy a településen nem tudunk beszámolni ugyancsak évek óta főként a fiatal korosztályt érintő kábítószerrel kapcsolatos bűncselekményről sem.

A lakosságot a településen leginkább irritáló, a szubjektív biztonságérzetet legkiemelkedőbben befolyásoló vagyon elleni bűncselekményekhez érkeve elmondható, hogy ezek csoportján belül a lopások száma 9-ről 3-ra mérséklődött, ami 66 % mértékű csökkenésnek felel meg. Ezen belül a lakás betörések száma 5-ről 0-ra mérséklődött amit a következő nagyon jó eredménynek mondható.

A vagyon elleni bűncselekményi csoportba tartozik a gépjárműlopás, gépjármű feltörés, rablás, kifosztás és zsarolás, valamint az orgazdaság, a rongálás. Ezen bűncselekmények elkövetésére a rongálást kivéve az utóbbi években nem volt példa.

II.

A közbiztonság alakulása a közterületen elkövetett
jogsértések és a rendőri intézkedések tükrében

2015. évben a legnagyobb hangsúlyt a lakosság szubjektív biztonságérzetét – a települési, illetve kistérségi szinten mutatkozó igényekre figyelemmel - leginkább javító, a prevenciót előtérbe helyező rendőri intézkedések megtételére fektettük.

Folyamatosan elemeztük a települést közbiztonsági, bűnügyi szempontból, figyelemmel a tendenciákra, a lakosság összetételére, az ott lakók, nyaralók veszélyeztetettségére, a társadalmi együttélési szabályok megtartására, illetve egyéb körülményekre.

Kiemelt feladatként kezeltük a lakosság biztonságérzetét különösen negatívan befolyásoló közterületen vagy közintézmények ellen elkövetett erőszakos, illetve személyek életét, testi épségét és szabadságát, valamint az életkörülményeit, megélhetését súlyosan veszélyeztető bűncselekmények és szabálysértések felderítését, lehetőség szerinti megszakítását, megelőzését.

Az elkövetett cselekmény tárgyi súlyára, valamint az elkövető személyére figyelemmel - a jogszabályok által biztosított kereteken belül - differenciáltan folytattuk le az intézkedéseket.

A közterületek rendjének fenntartása során a kapitányság figyelembe vette azon lakossági észrevételeket, javaslatokat is, amelyek a köznyugalom javítása érdekében jutottak el hozzánk. Így fokozottabb figyelem lett fordítva a vendéglátó egységek térségére, a szőlőhegyre, a településen áthaladó vasútvonal, a vasútállomás, a horgászatra alkalmas vízterületek környezetére.

Kiemelt figyelmet fordítottunk a tulajdon elleni jogsértések elkövetésének megelőzésére, az elkövetők elfogására, függetlenül az elkövetési tárgy értékétől, vagy a megvalósított cselekménnyel okozott kártól.

Fentiek tükrében a tulajdon elleni szabálysértéseket tekintve - mely a településen meghatározó számban a kisebb lopásokat és rongálásokat meríti ki - a zéró tolerancia elvét követve a maximális szankciókat alkalmaztunk az elkövetőkkel szemben, és tesszük ezt a jövőben is. A falopásokat is ezen intézkedések maximális érvényre juttatásával sikerült visszaszorítanunk.

Az adott körülmények és feltételek fennállása esetén alkalmaztuk a szabálysértési elzárással is büntethető szabálysértések észlelésekor a tetten ért eljárás alá vont személy gyorsított bírósági eljárás lefolytatása céljából történő őrizetbe vételét.

A közrendvédelmi tevékenység során hangsúlyt fektettünk a jogsértések elkövetőinek mielőbbi felkutatására, elfogására, előállítására.

A különböző rendezvények rendőri biztosítása a rendezőkkel történő együttműködés keretében rendkívüli esemény nélkül zajlott le.

A szolgálat szervezés nagyban a terület közbiztonsági viszonyaihoz és a jelentkező feladatokhoz idomult.

III.
Közlekedési helyzet

Balesetek alakulása		
Balesetek besorolása	2014.	2015.
Halálos kimenetelű	0	0
Súlyos sérülést eredményező	0	2
Könnyű sérülést eredményező	0	0
Anyagi káros	2	6

Balatonújlak területén évek óta kedvező tendencia volt megfigyelhető a baleseti helyzet tekintetében.

Sérülést eredményező baleset a településen két esetben történt a településen, ami súlyos sérüléses baleset volt, ami az előző évhez viszonyítva negatív tendenciát mutat.

Az anyagi káros balesetek bekövetkezési arányában emelkedést mutathatunk ki, ezek száma 2-ről 6-ra emelkedett.

Halálos baleset nem történt a községben.

A közlekedési szabálysértések, az ittas járművezetés elleni küzdelem továbbra is az egyik fő feladat a balesetek, az ittas bűncselekmények megelőzése, megszakítása és felderítése mellett. Csakúgy mint az egyes bűncselekmények, az ittas járművezetés visszaszorításánál is meghatározó szerepe van az egyenruhás szolgálat közterületi jelenlétének, mivel az állandó közterületi szolgálat önmagában meggátolhatja az alkalmi ittas vezetőket a jogsértések elkövetésében.

A múlt év során - akárcsak a korábbi időszakban - az egyik fő baleseti okként a gyorsjárat határozható meg. A járművezetők gyakran nem a látási- és útviszonyoknak megfelelő sebességet választanak. A balesetek egyik fő okaként az elsőbbségi jog megsértése a mérvadó. Ezen balesetek elemzésekor megállapítható volt, hogy azokat főként a területünkön helyismerettel nem rendelkező átutazók, illetve ideiglenesen itt tartózkodók okozták. Emellett továbbra is a kanyarodás szabályainak megszegése, valamint a követési távolság be nem tartása, az elsőbbségi szabályok tudatos vagy gondatlan megsértése mutatkozik jelentős baleseti okként a település tekintetében.

Az előzetes kockázatelemzés alapján megvalósult a meghatározott útvonalak, járműfajta és azok vezetőinek jól látható módon történő közlekedésrendészeti ellenőrzése.

Fentiek alapján az ellenőrzések a baleseti gócpontok, a gyalogos átkelőhelyek, illetve a veszélyes kereszteződések közelében kerültek végrehajtásra.

A közterületek és nyilvános helyek ellenőrzésén túlmenően kiemelt hangsúlyt fektetünk a kerékpáros, segédmotoros kerékpáros, motoros és gyalogos balesetek megelőzésére, a baleseti gócpontok, a visszatérő ellenőrzések továbbra is úgy kerülnek megszervezésre, hogy azok a gyalogos átkelőhelyek, illetve a veszélyes kereszteződések közelében kerüljenek végrehajtásra.

IV.

Bűn- és balesetmegelőzés

A településen egész évben, ill. főként a jeles ünnepek előtt folytattuk az előző évekhez hasonlóan a szórólapok terjesztését, a figyelemfelhívást a különböző veszélyekre. Az év minden időszakában a gépkocsi feltörések, illetve a zseblopások, bolti lopások, a betöréses és besurranásos, valamint trükkös lopások megelőzése érdekében folyamatosan felhívtuk az állampolgárok figyelmét a vagyontárgyaik megóvására mind közterületen, mind magánlakásban, mind személyes kapcsolattartással.

Az időskorú személyek védelmében havi rendszerességgel fokozott ellenőrzéseket végeztünk, melyek végrehajtása jelenleg is folyamatos.

V.

Együttműködés

Hatóságunk együttműködési rendszere más szervekkel sokrétű és szerteágazó. Más szervezetekkel (Mezőőrség Kéthely, Nemzeti Adó és Vámhivatal, ÁNTSZ, Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság, Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal) is szorosán együttműködve közös fokozott ellenőrzéseket hajtottunk végre.

A helyi polgárőr egyesülettel napi kapcsolatot ápolunk, a közös szolgálatok és ellenőrzések számát a lehető legnagyobb számra kívánjuk emelni, ezt a jövőben lehetőségeinkhez mérten tovább kívánjuk fokozni. Balatonújlak Önkormányzatával az együttműködés szintén továbbra is szoros.

VI.

2016. évben megvalósítandó célkitűzések

- I. 2016. évben a közterületi állomány tevékenységének erősítésével tovább kell javítani a lakosság köznyugalmát, és érezhetően aktív rendőri jelenlétet kell biztosítani az állampolgárok közösségei biztonságérzetének növelése érdekében.
- II. Tartani kell a vagyon elleni és közterületi bűncselekményeket, így különösen a lakosságot leginkább irritáló és foglalkoztató betöréses lopásokat, rongálásokat és garázda jellegű erőszakos cselekményeknek javulását.
- III. Eredményeket kívánunk továbbá elérni a felügyelet nélkül hagyott bel- és külterületi hétvégi házak vonatkozásában szezonálisan elkövetett betöréses lopások, megelőzése, elkövetőinek eredményes felderítése érdekében.
- IV. Törekedni kell a lakossággal való aktív, kezdeményező párbeszédre és javítanunk kell a Rendőrség iránti bizalmat.
- V. A bűnügyi ügyfeldolgozó munka során nagyobb figyelmet kell fordítani az ismert tettesek ellen indult eljárások eredményes befejezésére, továbbá az ismeretlen tettesek felderítése mellett nagy erőt kell fordítani a sorozatok feltárására és ezen ügyek eredményes befejezésére is.
- VI. Az állampolgárokkal való kapcsolattartások, intézkedések minden esetben legyenek törvényesek, szakszerűek, arányosak és kultúráltak.

VII.

Összegzés

A kapitányság, azon belül a rendőrőrs 2015-es évben végzett tevékenysége alapján megállapítható, hogy az állomány feladatait megfelelő szinten oldotta meg, a tavalyi évben kitűzött célokat részben elértük, megvalósítottuk. Az elfogások arányát, a felderítések hatékonyságát tovább kell növelnünk, nem lehetünk elégedettek. A helyi lakosság és az itt szolgálatot teljesítő rendőrök kivétel nélkül ismerik a helyi közösség bűnöző életmódot folytató tagjait, azonban az együttműködés szorossága a bűnözők elfogása terén, az elkövetők hatékony elfogása továbbra sem érte el még a lehetőségekben rejlő korlátokat. Az átutazó bűnözők felderítésének hatékonyságát is javítanunk kell, ebben 2015-ben előrelépés volt tapasztalható, hiszen érezhetően csökkent a településre érkező átutazó bűnözők száma. Ezen a területen kiemelt figyelmet kell fordítani a hatékonyság növelésére, az állampolgárokkal történő még szorosabb kapcsolat kiépítésére. A rendőrség munkájának értékelésénél figyelembe kell venni egyrészt objektív körülményeket is, amelyek közvetlen hatást gyakorolnak az eredményesség mutatószámaira. A lakossági visszajelzések és saját tapasztalataim alapján szükségesnek tartom a folyamatos és közvetlen kommunikációt minden arra alkalmas fórumon, hiszen így kaphatok hiteles képet az őrs által elvégzett munka minőségéről, eredményességéről vagy éppen eredménytelenségéről. A részemre eljuttatott pozitív vagy negatív tartalmú építő kritikák fontosabb szerepet játszanak a nyilvántartások alapján rendelkezésemre álló statisztikai mérőszámoknál, ezek tevékenységünk színvonalát a lakossági megelégedettség növelésének irányába segítik emelni.

Balatonkeresztúr, 2016. szeptember 15.

Jóváhagyom:




Bene Zsolt r. alezredes

Rendőrségi tanácsos

Kapitányságvezető Z




Beck Péter c. r. őrnagy
Őrsparancsnok